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No már most nézzük azt a 
katonai felségjogot, a melyet a 
magyar király az 1888: XIII. t. 
cikkely alapján gyakorol, vagyis 
amikor tényleg! s szolgálattételre 
visszatarthatja az idejüket ki­
szolgált öreg katonákat és be­
rendelheti a póttartalékosokat.

Tudjuk, hogy kiszolgált öreg 
katonák és póttartalékosok nem­
csak a hibásan u. n. közös had­
seregnél, hanem a honvédség­
nél is vannak. Ezt a megkülön­
böztetést itt azért kell felemlíte­
nünk, mert a XVIII. t. cikkely 
a hibásan u. n. közös hadsereg 
és a honvédség tartalékosai és 
póttartalékosai között különb­
séget nem tevén, mindjárt látni 
fogjuk, hogy konkrét esetben 
ezen törvényben letett katonai 
felségjog gyakor lásának kétféle 
formája van Egyik nem alkot­
mányos — a másik pedig al­
kotmányos.

Ha ugyanis a király a hibá­
sán u. n. közös hadsereghez tar­
tozó tartalékosokra nézve gyako­
rolja ezen katonai felségjogát, 
hát a törvény kifejezett rendel­
hesse szerint ekkor is ki kell 
ugyan neki adni a királyi pa­
rancsot, de ezt a királyi paran­
csot a bécsi hadügyminiszternek 
nem kell ellenjegyezni.

Ha azonban a magyar honvéd­
ségre nézve gyakorolja a király 
ezen katonai felségjogát: akkor 
a királyi parancsot itt szinten 
ki kell adni, de ezt a parancsot 
a magyar honvédelmi miniszter­
nek már kutyakötelessége ellenje­
gyezni, mert különben a hon­
védségre vonatkozó királyi pa- 
rar.es a törvíny értelmében ér­
vénytelen (1848: 111. I.-C. 3. 8.)

Ezen eminens közjogi disztink­
ciók helyett pedig mi történik?

A királyi parancs semmifele 
magyar kormányhatósághoz nem 
intéztetik, semmiféle »-agyar hi­
vatalos, vagy nem hivatalos köz­
lönyben meg nem jelenik, 1 
nem e helyett a bécsi hadügy­
miniszter egyszerűen értesíti a 
magyarországi hadkiegeszitesi 
parancsnokságokat, hogy csá­

szári és királyi parancsra, tény 
leges szolgálattételre e póttarta­
lékosok behivandók, az öreg ka­
tonák pedig visszatartandók. A 
császári hadkiegészítési paiancs- 
nokságok pedig egyszerűen föl­
szólítják a polgári hatóságokat, 
hogy a névszerint megjelölt pót- 
tartalékosoknak küldjék ki a be­
hívó czédulákat.

Ez azonban nem elég.
A bécsi hadügyminiszter ér­

tesíti a budai m. kir. honvédel­
mi minisztert, hogy a császári 
és királyi parancsra intézkedjek 
a honvéd póttartalékosok behí­
vásáról és a honvéd öreg ka­
tonák visszatartásáról. A budai 
honvédelmi miniszter tehát a be­
csi hadügyminiszter parancsára 
intézkedik anélkül, hogy ezen 
császári és királyi parancsnak 
még a színét is látta volna.

Lehet, hogy a bécsi hadügymi­
niszter látta, de a budai honvé­
delmi miniszter nem látott abból 
egy betűt sem, amelyet pedig 
(nem a császári és királyi pa­
rancsot, hanem csak a magyai 
királyi parancsot), alkotmányos 
kötelessége lett volna egész ter­
jedelmében ellenjegyezni.

Tegyük föl, hogy a magyar 
országgyűlés felelősségre akarná 
vonni a honvédelmi minisztert 
azért, hogy minek jegyzett ellen 
olyan királyi parancsot, amely 
az ország alkotmányába ütközik, 
— akkor Nyíri Sándor ur egy­
szerűen azt vágná oda az ország- 
gyűlésnek : Én vagyok felelős ? 
Én? Aki nem Írtam alá semmit? 
(A miniszteri felelősség azonban 
itt azon az alapon van meg, hogy 
a miniszter végrehajt az 1848. 
III. t.-c. 3, szakasza szerint ér­
vénytelen királyi parancsot.)

Ezen törvénytelen manipulá­
ciókhoz még azt is hozzá tehet­
jük, hogy a magyar nemzet es 
a polgári hatóságok nemhogy 
a királyi parancsot nem látták,
__ de nem látták még a bécsi
és a budai miniszteri rendelete­
ket se. Nem látták, mert ezek a 
rendeletek csakis a katonai ha­
tóságokhoz lettek megküldve, 
ezek pedig csak az ő fiókukban 
levő rendeletek alapján követelik 
a polgári hatóságoktól a póttar­
talékosoknak a beszolgáltatást.

Ilyen is az eljárás az egyszerű 
fegyvergyakorlatokra való behí­
vásnál — de nem az 1888. 
XVIII. t. cikkelyen alapuló kivé­
teles szolgálatnál.

Ilyen törvénytelen közjogi ma­
nipulációk folynak tehát Bécsben 
— és ezekre azt mondani, hogy 
ez csak formaság : a legnagyobb 
közjogi léhaság — esetleg tudat­
lanság.

Nem, itt nem formáról van 
szó, hanem a magyar alkotmá­
nyosságnak azon legsúlyosabb 
lényegéről, amikor a honvédelmi 

I miniszter rendelkezik ott, —
S ahol egyedül csak a magyar ki- 
’ rály renkelkezhetik, és ahol egy 

magyar miniszter végrehajt egy 
érvénytelen királyi parancsot.

Mivel tehát a nemzet nem lát 
se ellenjegyzett, se ellen nem 
jegyzett királyi parancsot: a tör­
vény alapján a satonáék megke­
reséseit félre kell tenni, 8 
egyetlenegy póttartalékosnak sem 
szabad házi tűzhelyét a kaszár­
nyákkal fölcserélni.

CVége.)

Országgyűlés.
Január 12.

A képviselőhöz mai ülése várat­
lanul elsőrendű szenzációval végző­
dött. Ugyanis a miniszterelnök, 
hosszú kapacitáció után, nagynehe- 
zen beleegyezett, hogy a tisztvise­
lők fizetésrendezésének ügye a hol­
napi ülés ama részére, amely az 
ujoucjavaslat letárgyalása után fen- 
marad, napirendre kitüzessék.

Okolicsányi László ismételte meg 
erre vonatkozólag már tegnap is 
előterjesztett indítvány a*; gróf Zichy 
Aladár pedig a néppárt nevében 
pártolólag szólt hozzá. Tisza minisz­
terelnök ekkor még hallani sem 
akart az indítvány elfogadásáról, 
noha Okolicsányi is garanciát kí­
nált arra nézve, hogy a javaslat 
tárgyalása egy ülésnél többet nem 
fog igénybe venni, sőt felhasználta 
az alkalmat, hogy az obstrukció el­
járását ismét keményen stigmatizalja, 
egyedül azt tevén felelőssé a javas­
lat törvényerőre emelésének meg- 
gátlásáért. Rakovszky és Pichler 
Győző felszólalása után azonban, 
akik egyértelműig hangsúlyozták, 
hogy időveszteségről az indítvány 
elfogadása esetén szó sincs, Tiszá­
nak már nem volt bátorsága ellentál- 
lani. Kijelentette tehát beleegyezését 
ahhoz, hogy a holnapi ülésen a véd- 
erőprovizórium letárgyalása utal) a
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tisztviselők fizetésrendezése vétes­
sék elő, kikötvén természetesen, 
hogy az esetre, ha holnap bármi ok­
nál fogva ezzeí a törvényi* vaslattal 
a Ház nem végezne, a legközelebbi 
ülésen már az ujonctnegajánlási ja­
vaslat tárgy altassák. Ehhez a Ház 
egyhangúlag hozzájárult. |Az egész 
ügyben pedig a leggyászosabb sze­
rep a nagy kormánypártnak jutott, 
amely egyaránt tapsolt és helyesolt, 
mikor Tisza makacskodva visszauta­
sította Okolicsányi indítványát, mint 
mikor ahhoz hozzájárult.

Végül szóharc volt a a miniszter- 
elnök és Rakovszky István között.

Az ülés különben jegyzőkönyvi ki­
fogással kezdődött, a melyet Ugion 
Gábor telt amiatt, hogy Appouyi teg­
napi interpellációja úgy szerepel a 
jegyzőkönyvbeu, hogy az összkor- 
mányhoz intézte. Ez szerinte hely­
telen kifejezés. „Feilitzsch alelnok 
ezzel szemben azt hozta fel, hogy 
Appony i írásos interpellációjában ma­
ga is ezt a szót használta s azért 
ehhez ragaszkodni kell.

Bejelentette továbbá az elnök, 
hogy Lovászy Márton sürgős inter­
pellációt kivan előterjeszteni, mely­
nek tárgya az a sérelem, hogy 
számos olyan póttartalékost is be­
hívtak , aki törvényszerű kedvezmény­
ből soroztaiéit a póttartalékosok kö­
zé. Holló azt kérte, hogy a Ház 
fél 3 órakor térjen át az interpellá­
cióra, a mit el is fogadtak.

Az első szakasz zárbeszédeit foly­
tatták ezután. Elsőnek l'olnár Jenő 
heszélt üerves, talpraesett felszóla­
lásban'fejtvén ki, hogy a véderő 
provizóriumot meg kell szüntetni és 
mielőbb rá kell térni a véderötör- 
törvény revíziójára. Utána Szeder­
kényi Nándor, Okolicsányi László és 
Holló Lajos mondták záróbeszédei­
ket; majd a Ház egyszerű szava­
zással megszavazta a törvényjavas­
lat első szakaszát.

Tiz perc szünet után elkezdődött 
a második szakasz tárgyalása. Ko­
vács Pál, Münnich Aurél előadó, 
Okolicsányi László szóltak a szakasz­
hoz ; az utóbbi határozati javaslatot 
nyújtott be, mely szerint a Ház eta- 
sitsa a kormányt, hogy a véderőtör­
vényt ennek az évnek a végéig ok­
vetlen nyújtsa be. Majd Lovászy 
Márton beszélt, hozzájárulván Oko- 
licsányi határozati javaslatához és 
azt indítványozván, hogy ja szakasz 
töröltessék ; és felszólalt Nyíri hon­
védelmi miniszter is, annak kijelen­
tésére, hogy Okolicsányi javaslatát 
el nem fogadhatja, de igyekezni fog 
hogy a javaslatban kifejezett kíván­
ságot teljesítse. A szakasz törlésébe 
beleegyezik.

A szakasz fölött folyó vitának ma 
utólsö szónoka Kaas Ivor volt.

Legújabb.
A képviselóház mai ülésén 
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ellenzék

felszólalása után a ház elfogadja 
Lovászy Márton indítványát, hogy 
a második szakasz törlendő. A 
harmadik szakaszt hamarosan 
elfogadták és igy ujonclétszám 
megállapításáról szóló javaslatot 
a képviselőház elfogadta. Ezután 
következett a napirend második 
pontja a tisztviselői-pótlók javas­
lat, amelyhez először Kossuth 
Ferencz szól. Kossuth elfogadja 
a javaslatot.

Hozzászólnak még Batthiány 
Tivadar, Simonyi-Semadam Sán­
dor, Szederkényi Nándor, Lová­
szy, Nessi Pál, Polónyi Géza, a 
kik valamennyien pártolják a ja­
vaslatot. Kecskeméty Ferenc ki­
jelenti, hogy őt nem elégíti ki 
a javaslat. Kecskeméthy után az 
elnök berekeszti a vitát. Majd a 
záróbeszédre kerül a sor. Lu­
kács László pénzügyminiszter 
köszöni a képviselőháznak a ja­
vaslat iránti érdeklődését. Fog­
lalkozik az egyes képviselők meg­
jegyzéseivel.

Majd pedig kijelenti, hogy a 
kormány a szolgálati pragmati­
kát is megfogja csinálni, de ne 
kívánjanak olyat, hogy a tisztvi­
selőéi k határtalan függetlensé­
get biztosítson és igy teljesen 
kizárja a fegyelmet. Jelen javas­
lat a protekciót is megszünte­
ti, mely ellen annyi panasz 
hangzott fel már.

TJÍána Plósz miniszter tesz 
megjegyzést Nessinek a bírósági 
tisztviselők ügyében tett kijelen­
tésére.

Ezután interpellációk követ­
keztek. Ma csütörtökön az ujonc- 
tnegajánlási javaslat kerül tár­
gyalásra.

ÚJDONSÁGOK.

zsiros kalapját és végül ezt a kije­
lentést kockáztatja meg:

— Én nem sokallom a nyolc na­
pot, de tekintető3 urak, abba mán 
nem nyugbatok meg, hogy a fele- 
ségöm az ügyvéd úrhoz csatlakoz­
zon . . .

Ezután elnök a vitát bezárja. 
A Ház elfogadta a javaslatot 
részletes tárgyalás alapjául. A 
részletes tárgyalásnál több fel­
szólalás után a Ház elfogadta a 
javaslatot.

A ki az ügyvédhez csat­
lakozik.

Az alábbi história a uapokban 
esett meg a büutetö törvényszéken 
egy tárgyalás alatt. Fiatal, csinos 
falusi asszonyka és az ura állott a 
törvénylátó urak előtt, a kik ráfog­
ták a két ártatlan személyre, hogy 
Orgazdaságot követtek el. Ők pedig 
váltig erősitgették, hogy olyan ártat­
lanok, mint a kis Jézuska, a mikor 
megszületett, de a komoly urak nem 
akarták elhinni. Az asszonyt két 
heti, a gazdát pedig nyolez napi 
fogházra ítélte a bíróság, a mely 
bűnösöknek mondotta ki a falusia­
kat.

Az elnök megkérdezte a vádlot­
tak védőjét, egy pörge bajuszu, fia­
tal miskolezi ügyvédet:

— A védő ur megnyugszik-e, vagy 
felebbez ?

— Tisztelettel felebbezést jelen­
tek be védatteim elitélése miatt.

Az elnök erre a fiatal asszony felé 
fordult:

— Hát maga megnyugszik-e, 
vagy csatlakozik a védő ur bejelen­
téséhez ?

Az asszony gondolkozik egy ke­
veset, azután kimondja :

— Én az ügyvéd úrhoz csatla­
kozok.

— Hát maga mit szól a dolog­
hoz? — kérdi azután az elnök a 
férjuramtól.

A gazda fölhúzza bozontos szem­
öldökét, megforgatja néhányszor a

Halálozás. Cserer Ferenczné szül. 
Seltsam Mária, Gserer Ferencz ker­
tész neje, folyó hó 12-én délután 5 
órakor hosszas szenvedés után, éle­
tének 61. és boldog házasságának 
37-ik évében elhunyt. Temetése ma 
d. u. 3 órakor megy végbe a róm. 
kath. egyház szertartásai szerint az 
Urak-uteája 112 sz. gyászháznál.

Az építési bizottság ülése. Miskolc 
város építési szakbizottsága ma dél­
után 3 órakor a városi mérnöki hi­
vatalban ülést tart Pataky Sándor 
elnöklete alatt.

Az álarezos bálról legutóbbi szá­
munkban hozott közleményünk a ! 
farsangolók és bálázni vágyók figyel­
mét erre az igazán érdekesnek igé- 
kező mulatságra terelte. Mindenki 

í valami nagyot, valami rendk'vülit 
I vár ettől a báltól s a rendezőség 

rajta lesz, hogy ezeknek» várakozá­
soknak meg is feleljen. Most foly­
nak a tervezések a terem díszíté­
sét illetőleg s úgy értesülünk, hogy 
a rendezőség súlyt helyez reá, hogy 
a díszítésben nemzeti színeink le­
gyenek a mérvadók s általában az 
a terv, hogy még a terem plafond- 
ját is disziteui fogják. Valami hor­
ribilis mennyiségű nemzeti szinü 
kelméről, több száz méternyiről hal­
lottunk s ugyanannyi méter fenyő 
koszorúról, drapériákról, zászlókról, 
stb., úgy, hogy ha ezek a dolgok 
csakugyan beválnak, ezúttal Koro­
nánk poros, füstös terme valóságos j 
tündér teremmé fog átalakulni s már 
maga ezen látványosság révén is a I 
sikerekben, kedélyességben verseny- |

zö bálok között a pálmát az idei 
farsanguan közművelődési egyesüle­
tünk fagja elnyerni, ami természe­
tes is, hiszen bármennyire tiszte­
letre méltók a városunkban rendez­
ni szokott bálok jótékony ezé Íjai, a 
közművelődési egyesület a maga 
czéljával, a nemzeti közművelődés 
fejlesztésével, ezeknek fölötte áll. 
Itt kell megemlítenünk, hogy azon 
urak nevei közül, kiknél belépti je­
gyek előzetesen válthatók lesznek, 
dr. Flamm Dezső kimaradt.

A debreceni katonák elítélése. Még 
a múlt év december 14-én történt t 
hogy egyik debreceni korcsmában a 
39-ik gyalogezred tizenhárom kato­
nája tüntetést eszelt ki a kiszolgált 
katonák visszatartása ellen. Ott volt 
velük a korcsmában Nánásy Lajos 
szocialista agitátor és az ő beszéde 
tüzelte a meggondolatlanságra a sze­
rencsétlen katonákat, akik elhatá­
rozták, hogy tiltakozó iratot szer­
kesztenek, amelyet aláírás végett kö­
röztetnek ezredbeli bajtársaik között 
és hogy megkoszorúzzák a debreceni 
Szabadság-szobrot. A tiltakozó iratot 
nyomban el is készítette Nánásy és 
a jelenlevő tizenhárom katona közül 
aláírták kilenczen, név szerint: Biró 
Sándor káplár, Császár Samu, Sándor 
Barnát, GUal Lajos altisztek, Kiss 
Sándor, Horog Gyula, Rosenbaum 
Alajos, Kiss Imre és Puskás Zsig- 
mond közlegények. A jelen volt 
Vatai György, Szilágyi Lőrinc, Varga 
Gábor és Audriskó Antal az aláírást 
megtagadta. A dolog kitudódott. Az 
aláírók vizsgálati fogságba kerültek, 
a többi szabadon maradt, de elle­
nük is megindult a vizsgálat. A had­
bíróság, mint Debrecenből jelentik, 
szombaton hízta meg ítéletét és a 
katonai fegyelem megsértéséért Biró 
Sádor káplárt és Kiss Sándor köz­
legényt mint felbujtókat nyolc hónapi, 
Császár Samu és Sándor Barnát káp-

Az esernyők.
Langyos tavaszi este volt. Bájos 

fiatal asszonyok és lányok lepték el 
a korzót s ibolya-illattal volt tele a 
jevegő.

Belevegyültem a nyüzsgő ember­
áradatba s a csinos barna, meg 
szőke fejecskéket szemlélve, arra 
gondoltam, hogy milyen tökéletlen 
volna ez a mi kopott sárga golyóbi­
sunk tavaszi napsugár meg leány­
mosoly nélkül.

Hirtelen támadt zápor riasztott 
fel merengésemből s pár perez múl­
va már néptelen lett az utcza. — 
Egy közelben levő esernyő-keres­
kedésbe menekültem a zuhogó zá­
por elől.

Csinos fiatal asszonyka ült a 
pénztárnál, aki üdvözlésemre ke­
csesen bólintott a fejével.

Egy ötven év körüli vörös hajú, 
orrú és nyakkendőjü ur szolgált ki.

Az eső ezalatt folyton zuhogott s 
igy jó alkalom kínálkozott, hogy 
beszélgetésbe bocsátkozzam a bájos 
pénztáros hölgygyei.

Ennivaló teremtés volt. Mikor ki­
nyilatkoztattam neki, hogy boldog

I vagyok, amiért idemenekültem az 
I eső elől, de azért az Adriai tenge- 
í ren is átgozolnák egy csókjáért — 
! elpirult es ijedten tekintett az egyik 

sarokba.
A vörös ur — bizonyára a férje 

— vasvillaszemekkel méregetett en­
gem.

Micsoda aranyos asszonyka 1 — 
gondoltam magamban — mialatt 
megindultam a nedves aszfalton. 
Igazán kár annak a csúf vörös em­
bernek 1

Egész éjjel nem bírtam szemeimet 
lehunyni, folyton előttem lebegett a 
bájos asszonyka selymes szőke ha­
jával, ábrándos kék szemeivet.

Harmadnap újból felkerestem az 
ernyőkereskedést. Szépem nem volt 
ott, ellenben a vöröshaju ur foga­
dott.

Szerettem volna leütni a nyomo­
rultat, mikor egy közönséges más­
fél forintos paraplét 4 forint 50 
krajcárért sózott a nyakamba. S 
még milyen kárörvendó ábrázatot 
vágott hozzá!

A kitartás és állhatottság azonban 
a férfiú egyik legszebb ékessége.

Elég az hozzá, hogy mire az ernyő 
boldog tulajdonosának vallottam 
magam, a bájos menyecske is elő­
került.

És innen kezdődik az én boldog­
ságom.

Mindennap láthattam őt s min­
dennap egy ernyővel lettem gazda­
gabb. Szerelmi vallomásokról ugyan 
szó sem lehetett, mert a féltékeny 
tigris folyton körülötte ólálkodott, 
de azok a tekintetek, azok a sze­
relemittas pillantások felértek nékem 
a legpoétikusabb vallomásokkal is.

Csak az volt a kellemetlen, hogy 
minden pillantás egy esernyő árába 
került.

Az esernyőim még napról-napra 
szaporodtak.

S még egy másik kellemetlen ol­
dala is volt a dolognak.)

Egy esős délután megszólított a 
cselédem.

— Nem tudom, a nagyságos ur 
minek veszi azt a sok paraplét, mi­
kor ilyen gyalázatos időben annél- 
kül indul el hazulról.

Nem feleltem rá semmit, de más- 
I nap szemtanúja voltam, amint az 

egyik lakó felesége karjára véve

— Látod Czuczika ott megy az 
esernyős bácsi 1
% Ugyanaznap délután egy orvos.

I barátom látogatott meg.
— Miklós, nem szenvedsz te fő­

fájásban ?
— De igen. Néhai 
— Jó lenne hidegvizkurát tar­

tanod.
Elhültem. Úgy látszik az a csacs­

ka szobaleány elbeszélte esernyő 
vásárlásaimat s ezek most engem 
csendes bolondnak tartanak.

Mikor a százhatvanhetedik eser­
nyőt vásároltam, poKoli eszme vil­
lant át agyamon.

Már régebben észrevettem ugyanis 
hogy a legfelső polezon — ahova 
természetesen csak létrával lehet 
feljutni — egy ékes, sokszínű pa- 
raplé pompázik.

— Vegye le kérem azt a tarka 
esernyőt — szóltam a féltékeny tig­
rishez.

— De kérem, az gesztenye áru­
soknak való.

— Nem baj, csak vegye lel
Felmászott az állvány legtetejére
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iátokat hat hónapi, Gaal Lajos ör- 
vezetöt öt hónapi. Horog Gyula és 
Rosenbaum Alajos közlegényeket . 
négy hónapi, Puskás Zsigmond és 
Kiss Imre közlegényeket három hó­
napi börtönre Ítélte. A négy szabad 
lábon levőt, akik az iratot nem Írták 
alá, fölmentették. Az Ítéletet föl ter­
jesztették megerősítés végett a hau- 
ügy minisztériumhoz és a temesvári
hadtestparancsnoksághoz.

Rimaszécsi választás. A rí­
ni ászé esi választókerületben ma 
van a választás. Miután a kor­
mánypárt jelöltje Sztojkovics 
Emil vissza lépett, csak két füg­
getlenségi jelölt áll egymással 
szemben. Draskóezy László Kos­
suth párti programmal és Ba- 
lajthy Antal szederkényi-párti 
programmal. Draskóezy megvá­
lasztatása bizonyosra vehető.

Az ág. hltv. ev. nőegylet tea-es- 
tólye. A miskolci ág. hitv. ev. nö • 
egylet szokott évi hires tea-esté­
lyét ez évben február hó 13-án fogja 
megtartani. A tea-estély iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik már most is, 
mert az ág. ev. nőegylet tea-estélye 
egyike Miskolc leglátogatottabb, leg­
sikerültebb mulatságainak.

A szalmás háztetők lebontása. A 
városi tanács azon rendelete ellen, 
melylyel kimondta, hogy a város 
tűzbiztonsága érdekében a város te­
rületén levő szalmás háztetők 1904. 
október hó 1-ig feltétlenül lebontan­
dók, számos kérvény érkezik a ta­
nácshoz, a határidő kivételes meg­
hosszabbítását illetőleg. Ezen folya­
modványokat a tanács elutasította, 
mert tudatában van súlyos felelős­
ségének s mivel elvi álláspontjánál 
fogva kivételt senkivel nem tesz, 
egy hirdetményt bocsátott közre, a 
mely szerint hasonló kérvények mel- 
lőztetnek s a kérvényezés egészen 
czéltalan.

Olcsó szalona. Nálunk tudvalevő­
leg még a múlt év augusztus óta 
zár alatt van a sertés vásár. Ennek 
következményeképpen méregdrága 
lett a sertéshús, a zsir és a sza­
lonna. Ebben a nagy drágaságban 
szerfölött jutányosán — ingyen — 
jutott egy pár betörő 60 kg. sza­
lonna birtokába. Ugyanis Borsodi 
Lajos hentes tegnap panaszt tett a 
rendőrségen, hogy keddre virradó 
éjjel Sorház-utcai lakásának padlá­
sáról ismeretlen tettesek 50 kg. 
szalonnát elloptak. A rendőrség nyo­
mozza a tolvajokat, akiknek, — ha 
kézrekerülnek — draga lesz még az 
olcsó sza'onna.

A M. U. K. 1. összejövetele. A
„misko.ci művészek, újságírók, irók“ 
klubbja, a „Mufti“ péntek este a 
polgár-egylet helyiségében összejö­
vetelt rendez. A vidám, barátságos 
társasvacsorán hihetőleg Jdseay Mari, 
a ,,rtagy tragika“ is részt vesz, aki 
csütörtökön és pénteken a miskolci 
színház vendége lesz.

Panasz az utcaseprők eilen Az 
utcaseprők nálunk úgy látszik, nem 
igen tudják, hogy mi a kötelessé­
gük. Hol napokon át rajta hagyják 
a járdákon az életveszélyes „sinkó- 
kat.“ Ha pedig hozzáfognak egyszer 
söpörni, abban sincs köszönet. Ma is 
egy levelet kaptunk lapunk egyik 
olvasójától, amelyben elpanaszolja, 
hogy pár nap óta rendszeresen reg­
gel söprik a piacot. Ez az eljárás 
először a köztisztaságot is sérti, mert 
épen ott árulják a sok tejet, vajat, 
a mire a por rászáll. Másrészt pe­
dig egészségtelen is. Reméljük, hogy 
az utcaseprők, vagy fölöttes hatósá­
guk megszívleli majd ezt a panaszt 
és máskor nem a reggeli piac ide­
jén fogják seperni a főutcát.

Diák bál. Lapunk előző számában 
már jeleztük, hogy az ev. ref. fő- 

F gimnázium ifjúsága február hó 4-én

kezébe csúsztattam egy levelet, amit 
már hetek óta hordtam magamnál. 

A levélben randevút kértem tőle.

Végre !
Izgatottan vártam a másnap estét.
Alkonyodott. Repeső szívvel fog­

laltam el megjelölt helyemet.
Jó félórai várakozás után homá­

lyos alakot pillantotam meg.
— Édes , . . 1 suttogtam s a sö­

tétben tapogatózva átöleltem a re­
megő asszonyt.

Halk sikolyt hallottam.
Ijedten léptem hátra és beleütköz­

tem egy sötét alakba
A férje ... a vörös hajú volt.
A vér meghűlt ereimben.
Ez most engem megesz elevenen, 

megesz s még csak egy komisz 
ernyő sincs nálam, amivel védjem 
magam.

Nem evett meg: Ellenkezőleg mo­
solyogva csóválta a fejét.

— Ejnye, ejnye gyerekek, — 
mondta — milyen könnyelműek 
vagytok I Hátha más valaki talált 
volna jönni helyettem. Ej, ej! Már 
*átom, hogy vak a szerelem. No

ne köszönjétek, öleljétek meg egy­
mást és legyetek boldogok!

— Szent Isten ! — gondoltam —- 
a fájdalom elvette az eszét.

— Na semmi vonakodás — sür­
getett — öleljétek meg szépen egy­
mást !

— De uram — hebegtem — mé­
gis ... a feleségét. . . ?

— Kinek a feleségéről beszél 
maga ?

— Az önéről
— Megbolondult? Hisz már 15 

esztendeje meghalt.
— És őnagysága . . .
— A Paula?... félrebeszél maga... ? 

Hisz Paula a leányom !
Az ifjú hölgy a keblemre borult. 

*
Paula azóta asszony — az én 

feleségem.
Az általam összevásárolt 167 drb. 

esernyőt meg újra eladta az apó­
som.

Vadái»v Nándor.

iskolai jótékonyéira hangversenyt 
rendez. A hangverseny este 7 és fél 
órakor kezdődik. Személyjegy 2 kor. 
Családjegy (3 személyre) 5 korona. 
Karzatjegy 2 kor. A hangversenyre 
már szétküldettek a Szeléuyi és Társa 
cégnél készült díszes meghívók. Je­
gyek előre válthatók Ferenci B., Va­
dász M. Lővy József fia könyvke­
reskedésében és este a pénztárnál.
A hangverseny után reggelig tartó 
tánc lesz.

Megdrágult a pálinka. A szesz árak 
az elmúlt hetekben jelentősen emel­
kedtek. Ezzel kapcsolatban vettük a 
következő hirt. A budapesti keres­
kedelmi csarnok szesz kereskedői 
szakosztálya tegoapi ülésén elhatá­
rozta, hogy tekintettel arra, hogy 
a szesz árak az utolsó hónapokban 
fokozatosan 10 koronával emelked­
tek, a szeszes italok árait mától 
kezdve 5°/0-al felemelik. Ezen hatá­
rozat végrehajtást is nyert. A pálinka 
igy hát megdrágult. Nagy keserűsé­
gére az alkoholistáknak.

Eltűnt orvvadász. Sárosi Stetkó 
Györgyéé tegnap sírva panaszolta 
el a rendőrségnél, hogy az ura Sá­
rosi Stetkó György 1903. dec. 30 án 
elment hazulról s azóta nyomave- 
szett. Stetkó, a ki máskülönben asz­
talos, már ősz óta munka nélkül van, 
Ez idő alatt gyakran kijárt a diós­
győri „Császár“-hegyre, ahol Rajéi 
Kovács István szőlőpásztor gúny hó­
jában vadra leseit. Stetkó, aki ered­
ményesen ,,orv vadászkodott* *1 s a 
múlt év dec. 30-án is e célból ment 
el Major utca 33. sz. alitti lakásá­
ról. Szilveszter napján — a Rajci 
Kovács István vallomása szerint — 
nála időzött. Egész nap vadra lesett, 
de sikertelenül. Még az nap elment 
a Császárhegyröi s azóta senki se 
látta. Stetkóné ama gyanújának 
adott kifejezést, hogy férjét alkal­
masint vadorzás közben a vadőrök 
lőtték le. A rendőrség tegnap ki­
hallgatta Nagy István erdőkerülőt, 
aki azonban semmit sem tudott az 
eltűnt asztalosról, a kinek fekalálása 
végett a rendőrség megindította a 
nyomozást.

Kocsiösszeütközés a ködben. Ked­
den, a hajnali órákban sürü köd 
lepte meg az utcákat. Az átiáthat- 
lan szürkeségben a csabai utón sze­
rencsétlenség is történt. Bódli Jó­
zsef fuvaros szekerével belehajtott 
a vele szemközt jövő Ardi Mihály 
könnyű kis kocsijába. Az erős ráz­
kódás folytán az Ardi kocsija fel­
borult, miközben Ardi oly szeren­
csétlenül bukott ki a kocsiból, hogy 
a fejére esve koponyacsouttörést és 
agyrázkódást szenvedett. — Ardit 
azonnal beszállították a kórházba, 
Bédli ellen pedig, aki védekezése 
szerint a köd miatt akaratlan haj­
tott bele Ardi kocsijába, a bűnvádi 
eljárást megindították.

Degradáláe. A börzén a báróvá 
lett esetei Hercog Péterről beszél­
tek.

— Érdekes — mondta az egyik 
bőrziáner — hogy milyen lárma van 
a bárósága miatt. Pedig az egész 
csak egy degradálás.

— Hogy-hogy degradálás ?
— Eddig volt ő egy Herczeg. 

Ezentúl pedig lesz csak egy báró.
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Levél.
Édes Rózsim 1 Én már e héten 
A bálozást megkezdtem itt!
Ah1. Hogy mulattunk . . . zene mellett 
Roptuk a csárdást reggelig.
És hidd olyan boldog voltam . . .
— Ő is ott volt — gondolhatod, 
Milyen figyelmes volt irántam,
Mindig velem foglalkozott.
Kaptam tőle egy szép, nagy csokrot. 
Fehér szegfű volt az egész.
Az illata, az olyan édes . , •
Oly mámoros volt, oly nehéz.
A ki látta, mind megcsodálta,
Oly gyönyörű volt a csokor . . .
S megkérdezték, honnan való s vau 
E belőle m ég valahol.
Honnan való ? Ezt én se tudtam, 
Megkértem árulná el ő,
Hogy e virág melyik kertésznél,
És melyik üvegházba nő.
Elmondta, hogy ily szép virág itt 
Egyedül egy üzletbe van,
Miskolcon ily remek virágot 
Nem produkál csak Heinemaun. 
Azért irom én ezt neked, mert 
Hallottam menyasszony leszel,
És akkor majd az esküvőre 
Csokrot meg virágot veszel. 
Legalább majd tudod, hogy itten 
Kinél vau a legszebb virág.
— Bár ezt Bovsodmegyében tudja 
Az egész hálózó világ. —
Mond meg te is, ha valakinek 
Szép virágra szüksége van,
A legjobb és leghíresebb cég 
Nálunk Miskolcon Heinemann.
Pál Üdv neked s ezer puszi 
Csókollak 1

Barátnőd
Juci.
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Színház.
Suhanc. Hétfőn este sikerült es­

télye volt a színtársulatnak. Egy régi 
eperettet, Konti József „Suhanc -át 
adták elő. A szereplők általában 
mind sikeresen megállották helyüket. 
Legnagyobb sikere Gareo Adélnak 
volt, a ki úgy énekszámaival, mint 
játékával frenetikus tapsokat aratott. 
K. Tárnái Leona bár nem volt kor­
szerű subanc, elég ügyesen énekelt 
és játszott az este. Jó alakítást 
nyújtottak még Vtghelyi Angela, C. 
Vértan Anna. A férfi szereplők kö­
zül Seadai alakítása volt a legsike­
rültebb. Jól játszottak még Bátkai, 
Seánthó és Kozma István.

Éjjeli menedékhely. Kedden este 
másodszor újították fel Gorkij Ma­
xim „Éjjeli menedékhelyét“. Ezt a 
darabot már a premiér előadáskor 
is hűvösen fogadta a miskolci pub­
likum. Most pedig hűvösebben-Egész 
üres padsorok ásítottak a színpad- 
felé. És ásitott az a csekély közön­
ség is, amennyi végignézte az elő­
adást. Azok a nagy, mély gondola­
tok, theóriák, amelyek ha olvassuk 
a darabot, csodálkozást ébresztenek 
bennünk, a színpadon untatókká 
válnak. Ez a darab tendenciájánál 
fogva sem való a szinpadra.

Tapintatlanság az igazgatóság ré 
széröl, hogy a darabot másodszor is 
a páratlan bérlőknek osztotta ki- 
Az előadás vontatott volt, bár az 
előadók ezúttal is latba vetették te­
hetségüket, hogy szerepeiket érvé­

nyesíthessék. A szereplők közül ki­
váló, erőteljes alakitást produkált 
Kondráth Ilona.[Rajta kivül teljes 
igyekezettel munkálkodtak az en­
semble előnyére Seadai, Bátkai. 
Koltai, Sikk, C. Vértan Anna.

Színházi hírek.

Játtay Mari vendégfellépte. Ma és 
holnap Jászay Mari, a budapesti 
„Nemzeti színház“ nagyhírű művész­

nője fog a miskolci színpadon ven­
dégszerepelni. Ma este a „Lady 
Vindermere legyezője“-ben, holnap 

este pedig „Borgia Lucretiá*'ban 
lép fel. Mindkét előadás bérletszü­
netben fog megtartatni. „Menyecskék“ 

Szombaton este Verő György 3 egy- 
felv onásos színmüve a „Menyecskék“ 
„Menyország“ és „Márika elmén1 
kerül szinie. A premiér iránt nagy 

érdeklődés nyilvánul. Mindhárom da­
rabhoz sok uj díszlet készült.

Laptulajdonos: Szelényi Lajos.

Hirdetés.
Miskolc város képviselő testü­

leté limit évi december hó 29-ik 
napján tartott közgyűlésében 
224/kgy. 1903. sz, a. elhatároz­
ta, hogy Kiffer Márton tulajdo­
nát tevő Hunyad-utca 9 sz. te­
lekre nézve a kisajátítási jog en­
gedélyezését kéri.

Miről a közönséget azzal érte­
sítem, hogy a közérdekű határo- 

‘ zatot a v. közig, igatatói hi­
vatalban bárki megtekintheti s

ellene 1886. évi XXII. t. o. 25. 
g-t alapján folyó ávi január hó 
3. napjától január hó 18. nap­
jáig számított 16 nap alatt fe- 
lebbezósát hivatalomnál bead­
hatja.

Miskolc, 1904. január 2.
Dr. Seentpáli, pelgármester.

Hirdetőé.
Ez ér folyamán kibocsátott 

azon általános rendületünk ellen, 
melylyel kimondtuk, hogy a vá­
ros tűzbiztonsága érdekében s 
az építési szabályrendelet 73. 
§-ának régóta húzódó vógrehaj- 
tásaképen a város területóa 
lévő szalmás háztetők 1904. évi 
okt. hó 1-ig feltétlenül lebon­
tandók, utóbbi időben számos 
kérvény érkezett tanácsunkhoz 
a határidő kivételes meghosszab­
bítását illetőleg. Ezen folyamod­
ványokat tanácsunk súlyos fele­
lőssége tudatában egytöl-egyig 
elutasította, miről az érdekelt 
közönséget azzal értesítjük, hogy 
hasonló kérvények beadását mel­
lőzze, mivel hatóságunk elvi ál­
láspontjánál fogva senkivel szem­
ben kivételt nem tesz s igy a 
kórvónyezés egészen ezóltalan.

Miskolcz, 1903. deczember 31.
A városi tanács.

Dr. Seentpáli, polgármester.

I Hirdetés.
j Miskolc város képviselő testü­

leté múlt évi december hó 29-ón

tartett közgyűlésében 222|kgy. 
1903 sz. alatt elhatározta, hogy 
a Matuskovics-féle Hunyady-ut- 
cza 17. sz. alatt levő háznak 
záros határidő alatt való szabá­
lyozását czélszerüségi okokból 
elhalasztja.

Miről a közönséget azzal ér­
tesítem, hogy a közérdekű ha­
tározatot a T. közig, igtatói hi­
vatalban bárki megtekintheti, s 
ellene 1886. évi XXII. t. c. 25 
§-a alapján folyó évi január hé 
3 napjától, január hó 18 nap­
jáig számított 15 nap alatt feleb- 
bezósét hivatalomnál beadhatja.

Kelt Miskolcon, 1904. évi jan. 
hó 2-án.

Dr. Seentpáli, polgármester.

íttzt, soK pénzt,9

W havonkint 1000 koro- 
w náig kereshet mindenki 
tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be czimót F. 409 
jelige alatt a következő 
czimre: Annoncen-Afo- 
theilung des „Merkur6 6 
Mannheim, Meerfeldstr.

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátja.

w&LjM»

RÁCZJENI) gyógyszerésznél
^ T:^\

MISKOLCZON,
js^ MAZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kanhatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
P hniofv áldia tó hatását - szeplő U„InrSnBS (Kalvonm) noonntio Dr‘ Hebra hires bécsi egyetem

. „ Számes hölgy áldja jó hatását - szeplő
1 IriS YirtoreZkenOCS. és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem-

L.X A teljesen ***** «er,» ««z.t • >»“«? 
meiíövjn . ry lé.ely I kor. Belel Irls balzsam eiappan, 1 db. dm 70 «II. 

W-r,=,,r, fehér, rése, 6. .,6« «1«*"«,, * «ebe,

90 fill., nagy I ^or. 60 fill. néhány esoppel egyszeri száj

o Pyrethro Salicyl száj essentia öblögető vízbe, kellemes szájízt
' kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, - 1 kis

s 7(1 fillér _ 1 nagy üveg ára I korona 20 filler.
Uozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat dosinficiálja és fehérre 
takarítja. - Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem hasznaitok 
ésfogfájás van! ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) .ve.cz, fog- 

csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

3. Hajerősitő (balzsam) essentia. ZlrtltZLlZSt™
a hajhullást és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal- 
moztatik. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

4. Ricz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illaté, minden bajeszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.
C it (tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben

5. ' Hű alkalmazható szer a tyúkszemek és börkeményedések
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

használják a

bd

______ Forgalomban van és közmegelégedéssel ——-v-----------
.1.«- S.lyoil Dermaeeant p.rt. 1 d„b„. *»' * "“I0“ ,Um"

srgÄS uz.r ^:r”;
K«»z.«n, «11=2 l~l^l1|**1^l,^6íl^1Ló«yelmhe» utebltá. moltekelve van; kivinalra rí.ilet.i Irjogjzók ,te.lt4.okkd ««.küldetik

iL«ilménvek valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszoreket, úgy mennyi- 
“JJ* am“tnn toőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyánánt legjobban alkalmazhatók.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÖZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

Rendelési czim: Ráez Jenő gyógyszerész Miskolczon.
ScvyiyskíVTu
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SíüIÍNYI É8 TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MiSKOLOKON.


